

Общественно-политическая газета

ОЧЁРСКИЙ КРАЙ

XXVII краевой фестиваль
региональных средств массовой информации
Пермского края «Журналистская весна – 2024»

Лариса Владимировна Сосунова
работает в редакции газеты «Очёрский край» с 1991 года. Член Союза журналистов России с 2008 года. Дипломант и лауреат различных конкурсов. Пишет на разные темы, но большой интерес за все годы работы вызывает общение с людьми – с непростой судьбой, глубоким внутренним миром и интересными увлечениями.



Номинация: **Культура**

Культура – это народное наследие и сохраняется в книге, танце, живописи. Культуру делают люди, которые являются ее хранителями и популяризаторами.

Материалы, представленные на конкурс:

«Танцуют все. И «Точка»,

«Просто космос»,

«Аптека для души»

Танцуют все. И «Точка»

Занятия танцами во взрослом возрасте помогают человеку почувствовать жизнь в новых красках

Очер по праву можно назвать танцевальным городом, даже танцевальным округом. Ведь вместе с детскими хореографическими ансамблями у нас на территории успешно работают коллективы, где искусству танца обучаются взрослые. На страницах газеты мы уже рассказывали о некоторых из них. Пришло время познакомить вас, дорогие читатели, с «Точкой». Так коротко называется объединение, в котором занимаются и взрослые танцоры, и дети. Занимаются уже два года, что служит доказательством, что коллектив не является «однодневкой».

— Почему такое название — «Точка»? — спросили мы у его создателя и руководителя **Р.В. Чечкина**.

— Потому что с точки всё начинается и ей же заканчивается, — объяснил Роман Васильевич.

Как театр начинается с вешалки, так и любое объединение начинается с руководителя. Роман Васильевич пришел в танцы в 8 лет, пригласила родственница в «Виринею».

— **Лариса Николаевна Павлычева** — очень значимый для меня человек, — отзывается о своей наставнице Р.В. Чечкин. — И по сей день это не просто учитель, это друг и вторая мама всех выпускников и тех, кто занимается в «Виринею» сейчас. Именно она привила любовь к искусству танца, а первое знакомство у нас с ней состоялось на уроках ритмики.

Занятия танцами школьник совмещал с занятиями спортом — тхэквондо и баскетболом, в котором показывал довольно хорошие результаты. Но когда встал выбор — Роман отдал предпочтение танцам, осознав, что хочет посвятить себя танцевальному миру, и ушел в серьезную работу над собой на занятиях.

После школы поступил в Пермский краевой колледж искусств и культуры, отучился с перерывом на службу в армии и получил

специальность «руководитель любительским хореографическим коллективом».

Поступил в Пермский институт искусств и культуры, но после полугода учебы решил себя не мучать 5 лет ради диплома — не видел перспектив, так как все танцевальные навыки получил в колледже.

Работал танцором в таких городах, как Пермь, Москва, Сочи, хореографом-постановщиком,زوجатым, начальником смены в различных детских оздоровительных лагерях.

Ему очень нравилось ставить мероприятия на большое количество человек (самое крупное мероприятие в его практике было рассчитано на 600 участников). От этого, по его словам, он получает огромное удовольствие. Как постановщик Р.В. Чечкин срежиссировал массовые мероприятия по открытию 4-х новых школ и 2-х стадионов в Перми и Пермском крае.

Об этом времени Роман отзывается как о лучших годах своей жизни.

Когда ему предложили работу в хореографическом коллективе «Вдохновение» от Пермского детского центра «Юность», он долго сомневался: брать ли на себя такую большую ответственность, но всё же принял решение стать преподавателем и руководителем.



— Дети и родители приняли меня с осторожностью, — вспоминает Р.В. Чечкин, — но довольно быстро у нас сложились замечательные отношения, и мы с ними начали свой творческий путь, который длился 8 лет.

Последние года три работы в коллективе «Вдохновение» педагог начал серьезно задумываться над своей танцевальной школой, как говорит сам, «чтобы не зависеть от департамента образования и работать для себя и на себя».

И вместе с супругой Юлией (Юлия Юстен — режиссер, художник) решили вернуться в родной город Романа, к тому же молодой творческой семье не помешала бы помощь мамы-бабушки Людмилы Вячеславовны, ведь их маленькая дочь Марика с 3 месяцев «развезжала» по концертам и гастролям.

— Хотя Очер и родной город, но ехал, что называется, наобум, — рассказывает Р.В. Чечкин. — Разместил объявление об открытии танцевальной студии. Думал, если наберется хотя бы человек 15 — буду работать, арендовать помещение. Набралось больше.

Сначала в его планах были занятия со взрослыми. Но родители просили «пристроить» детей, и в «Точке» появилась детская группа. 8 марта 2021 года состоялось открытие студии. Начали с 3-х взрослых групп и двух детских: от 3 до 5 лет и от 6 до 14 лет.

Для чего люди, будучи уже довольно взрослыми (в студии занимаются от 20 до 50 лет) идут на занятия танцами, да еще и платят за это деньги?

Кто-то идет, чтобы поправить фигуру, кто-то — получить растяжку, кто-то — научиться танцевать. Ни у одной участницы не было танцевального опыта. На сегодняшний день у взрослого состава — 5 готовых номеров и 3 в разработке, у детей — тоже 5 номеров и один готовится.

Конечно, как любой другой коллектив, состав «Точки» меняется: кто-то приходит, кто-то уходит. Одни не могут выделить время на два занятия в неделю, другие считают финансы. Но с самого начала во взрослом составе занимаются **Любовь Мотырева** и **Ольга Никитина**.

Все танцевальные номера создает руководитель — от идеи до воплощения на сцене. А на вопрос, как рождается танец, Роман Васильевич отвечает, что посыл идет от услышанной музыки, потом появляются хореографический рисунок, движения, детали, костюмы и т.д.

Кстати, стиль Романа Чечкина как постановщика танцев нельзя отнести к какому-то одному направлению, но его авторский почерк виден в каждом номере.

В марте «Точка» отметила два года. Коллектив гастролирует, пока, правда, по Очерскому округу — побывали во всех сельских досуговых учреждениях, кроме Спешково. В копилке достижений и первое участие в танцевальном конкурсе. В «Галерее звезд», состоявшейся в Сивинском округе, детский состав занял 2-е место, а взрослый стал победителем. Так что, дела идут неплохо.

Правда, были разные моменты, даже появлялись мысли о закрытии студии...

— Но посмотришь на своих танцоров — на больших и маленьких, как они радуются победам, как усердно занимаются — и появляются силы работать дальше и вдохновение творить.

«Точка» организует детей на танцевальные каникулы: ребята охотно посещают и в посленовогоднее время, и в летние месяцы занятия по хореографии, а потом ставят отчетный концерт.

Мечта — создать свою студию — у Р.В. Чечкина сбылась. Сейчас он мечтает о жизни в теплых краях

и о работе с профессиональными танцорами — о совместной постановке.

Если прибегать к спортивной терминологии, то Романа Васильевича можно назвать играющим тренером — все танцы он протанцовывает со своими учениками, чтобы знать, как они себя чувствуют в постановке. А в «Морячке» он солирует. Для поддержания танцевальной формы часто ездит на мастер-классы профессионалов — надо развиваться. Дочка, которая «гастролирует» вместе с папиным коллективом, знает практически все танцы, конечно, соответственно своему возрасту и восприятию, но танцевальную схему малышка повторяет точно.

Роман в довольно юном возрасте сделал свой профессиональный выбор и не ошибся. А если бы не танцы, тогда чем занимался? Ответ на этот вопрос автора строк удивил: стал бы дальнобойщиком. На втором месте у Романа Васильевича после танцев стоит увлечение техникой, он с детства обожал собирать-разбирать мотоциклы и прочий транспорт.

Психологи утверждают, когда человек постоянно занят на работе и домашними делами, регулярные занятия танцами во взрослом возрасте помогут ему почувствовать жизнь в новых красках.

А Р.В. Чечкин добавляет, что танцы помогают стать более гибким, подвижным и энергичным, улучшают самочувствие, снимают стресс.

Да и когда осваиваешь что-то новое, это всегда интересно.

Есть такая фраза: учишь танцевать, остальному жизнь научит. Научиться танцевать в Очере есть где, в том числе и в «Точке».

Лариса СОСУНОВА
Фото из личного архива Р. Чечкина



Просто космос!

Первая в 2024 году передвижная выставка Международного конкурса детского рисунка открылась в Очерском краеведческом музее им. А.В. Нецветаева

Начало на 1 стр.

Экспозиция открывает нам новый Космос, наполненный красотой и мудростью, светом и добротой, гармонией и радостью. Юные художники своими творениями заставляют размышлять о красоте космического пространства, его видимых и невидимых мирах, о связи человека и Космоса, об ответственности людей за наш космический дом под названием Земля. Заставляют задуматься о вечных ценностях, о предназначении человека, о том, кто мы и куда идем, а порой и вспомнить что-то кажется давно забытое, но до боли знакомое.

Внимание автора строк, например, привлекла картина 7-летнего художника из Беларуси Константина Никончука «Алые паруса», а большинство посетителей во время открытия выставки останавливались у картины 14-летней белоруски Дарьи Гамзы «Светлый ангел». «Светлый ангел играет на скрипке, мелодию надежды людям даря» — объясняет художница свою работу, получившую гран-при конкурса. Фото этой картины не передает всю её красоту и смысл, «Светлого

ангела» нужно смотреть вживую.

О. Н. Калинкина, председатель Пермского регионального общества «Международная лига защиты культуры», приветствуя на открытии выставки очерцев, среди которых было немало учащихся художественного отделения Детской школы искусств, предложила всем принять участие в конкурсе, независимо от того, учатся они в школе искусств или нет — конкурс открыт для всех.

И. В. Ратобыльских, заместитель главы Очерского городского округа по социальным вопросам, уверена, что учащиеся школы искусств, посмотрев работы, получат незабываемый опыт и новый стимул к творчеству, но выставка интересна и взрослым:

— Космос — это загадка, это таинство. Я думаю, что каждый из нас не раз задумывался о том, что окружает нашу маленькую планету. И нужно воспользоваться возможностью посмотреть каким представляют космическое пространство другие.

Выставка действительно интересная. Экспозиция будет работать до 10 февраля.

Ну а закончить наш небольшой рассказ хочется словами,



«Алые паруса», Костя Никончук, 7 лет, г. Гомель,
«Божественный замысел», Лиза Марина, 9 лет, г. Омск

с которых началось открытие выставки: «Культура покоится на красоте и знании. Значит, к познанию механическому нужно добавить огонь сердца».

И с этим сложно не согласиться.

На открытии выставки побывала Лариса СОСУНОВА
Фото автора



Больше фото и видео на странице автора ВКонтakte

Справка:

На протяжении 5 лет в конкурсе приняли участие более 20 тысяч детей из 27 стран мира. «Я живу в Космосе, а Космос живет во мне», «Космос глазами сердца» — такие философские темы юные художники в возрасте от 5 до 14 лет отразили в своих рисунках, поражающих уровнем мастерства и глубиной мысли.

В 2018 году конкурс «Мы — дети Космоса» был удостоен диплома Национальной премии «Гражданская инициатива» как одна из лучших общественных инициатив в области культуры.

За 5 лет в России и за рубежом Благотворительный фонд имени Е. И. Рерих провел около 70 передвижных выставок конкурса, которые ежегодно посещают десятки тысяч детей и взрослых.

Чудесный вечерок

Зима не только самое долгое время года, но и самое богатое на праздники. Один из них — новогодние святки, старый Новый год

Веселыми песнями и яркими костюмами участников открылся новогодний вечер. Уже несколько лет подряд в зале музея им. Нецветаева не говорят об ограниченных возможностях — сцена и действия артистов доказывают обратное.

Вот и на этот раз музейщики и члены Очерской первичной организации инвалидов взяли за основу очередной сказочный сюжет с известными персонажами. Новогодний десант оживил Бабок-Ежек, медведей, Лешего, Водяного, Снегурочку, Дедушку Мороза. Не обошлось и без главных музейных героев — Эстика и Дракошки. Именно эта веселая компания устроила новогоднюю кутерьму возле наряженной елки, развлекавая и вовлекая народ в игры и конкурсы.

Также народ был рад веселиться и под залихватские звуки баяна, мехи которого растягивал, человек с ограниченными возможностями здоровья, баянист-самоучка Николай Яркин. У музыканта нет никаких нотных навыков. Он не знает гаммы и никогда не занимался в музыкальной школе. При этом талант мужчины уникален тем, что он умеет на слух подбирать мелодии. И только он заиграл, люди



оттаяли, заулыбались и пошли в пляс под задорные частушки в исполнении участниц «Позитива». Кстати, у коллектива новый руководитель — Э. Хамидуллин.

Поддержал членов «Позитива» и новогодний десант, особенно медведь, который пустился

вприсядку да так ладно и красиво, что все от удивления раскрыли рты. Вопрос у всех был один: кто же спрятался под костюмом? Оказывается, в роли медведя выступил Ю. В. Тютрин, доктор-невролог Очерской поликлиники, что в очередной раз

доказало, как богата талантами земля очерская. Только раскрыть их да раскрывать. При этом Юрий Владимирович уточнил: «Посмотрел на многих своих пациентов и порадовался за них: глаза горят, на лице улыбка, но ведь в большинстве случаев они

ущемлены в здоровье, но несмотря на это праздник их объединил, они хлопают в ладоши, радуются, хотят встать в хоровод, петь.

Окончание на 11 стр. ▶

Аптека для души

Павловская библиотека имени Ф.Ф. Павленкова отметила 115-летие



Моменты торжественного мероприятия

«Какое богатство мудрости и добра заразительного рассыпано по книгам всех времен и народов». Словами великого русского писателя Л. Н. Толстого открыли праздничное мероприятие, посвященное 115-летию Павловской библиотеки им. В. Павленкова, его ведущие С. В. Бывальцева, заведующая Павловским отделом Центральной библиотеки, и А. А. Курочкина, библиотекарь читального зала. Это богатство мудрости и добра и хранят библиотеки.

115 лет – почтенный возраст. Сколько исторических событий произошло в стране более чем за век. Юбилейная дата – это повод оглянуться на пройденный путь, вспомнить достижения, назвать проблемы настоящего, обозначить планы на будущее.

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

В 1908 году в здании бывшего волостного правления при 2-классном начальном училище п. Павловский была открыта Павловская библиотека, представлявшая на тот момент шкаф, наполненный книгами, приобретенными на средства **Флорентия Федоровича Павленкова**, русского книгоиздателя и редактора, человека, который посвятил жизнь просвещению народа.

7 стр. ►

Не однозвучно

Отрадно для очерцев звенел сивинский «Колокольчик»

28 октября в с. Сива состоялся V открытый конкурс романа «Однозвучно гремит колокольчик». Почему гремит? – спросите вы. Ведь колокольчики обычно звенят.

Потому что этот конкурс гремит по всему Прикамью и за его пределами своей самобытностью, погружением в русское музыкальное прошлое, да и в данном направлении мероприятий с подобным широким размахом в Пермском крае не проводится.

2 стр. ►



Участники Очерского ЦДК: К. Безгодова, С. Лыткина с руководителем ансамбля «Аккорд» Д. Киршевым

ЗНАЙ НАШИХ!

**ПАНЧЕНКО
РОМАН
АНДРЕЕВИЧ**
11.09.1985–
12.10.2023

Р. А. Панченко родился в г. Константиновка Донецкой области. Вместе с матерью и братьями Евгением и Максимом проживал в Смоленской области. Воспитывался в детском доме, получил среднее образование. Затем приобрел профессии электросварщика, резчика и слесаря.

Детство проводил у бабушки и дедушки в с. Дворец, очень любил общаться с дедом Алексеем Александровичем Петровым, ветераном ВОВ.

По стечению обстоятельств Роман не проходил воинскую службу в рядах Российской Армии, но отдал долг Родине сполна.

В ходе специальной военной операции Роман Андреевич честно и ответственно выполнял поставленные командованием задачи и до последней минуты своей жизни остался верным присяге и воинскому долгу.

12 октября 2023 года Роман Андреевич Панченко погиб при выполнении служебного задания.

Указом Президента РФ представлен к ордену Мужества (посмертно).

Светлая благодарная память бойцу, вставшему на пути неонацистов, до последней минуты защищавшему безопасность своего народа и Отечества.

Односельчане и земляки запомнят его общительным, добрым и трудолюбивым человеком.

ПОДПИСКА-2024



Редакция газеты «Очерский край» объявляет подписку на 1 полугодие 2024 года. Если вы будете забирать газету сами в редакции –

600 рублей; электронная подписка и доставка транспортом редакции (не менее 10 экземпляров) – 630 рублей.
Цена повысится!

Реклама

17.11.23 с 11:00 до 16:00

**ПРИЁМ
ВРАЧА-ОФТАЛЬМОЛОГА**

г. Очер,
ул. Ленина, 46/15

☎ 8-922-24-16-501

КАТАРАКТА?
ЛЕЧИМ БЕСПЛАТНО ПО ОМС!



*Глазная клиника «Мона Лиза» (ООО «ТомскИнвест») участвует в реализации программы государственного оказания гражданам медицинской помощи по ОМС **Фактомедицина ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Аптека для души

Павловская библиотека имени Ф.Ф. Павленкова отметила 115-летие

Начало на 1 стр.

В 1913 году библиотека разместились в доме зажиточного крестьянина и стала библиотечной читальней 2 разряда. Первым библиотекарем была учительница **Елизавета Петровна Бушуева**. От той библиотеки осталось несколько книг, чудом уцелевших в годы революции и гражданской войны.

Павловской библиотеке всегда везло на руководителей. Случайных людей среди них не было. Её возглавляли профессионалы, и потому во все времена она оставалась центром культурной жизни поселка. В разные годы библиотекой руководили: **Зинаида Георгиевна Ширинкина**, **Антонина Петровна Лунёва**, **Татьяна Александровна Мосягина**, **Татьяна Михайловна Степанова**, **Надежда Евгеньевна Носова**, **Ксения Сергеевна Носова**. В июле 2023 года руководство библиотекой приняла **Светлана Владимировна Бывальцева**.

Сначала книжный шкаф, затем маленькая комнатка в поселковом Совете, подвальное помещение под почтой, бывший дом директора Павловского машзавода **Павла Михайловича Невилько** по ул. Советская, здание, принадлежавшее ранее купчихе **Настасье Михайловне Усаниной**, которое является историческим памятником, построенным в 1870 году, и, наконец, освободившиеся помещения в администрации – таков «географический» путь Павловской библиотеки.

И где бы ни располагалась библиотека, она всегда является точкой притяжения, куда каждый может прийти за хорошей книгой, полезной информацией и просто поговорить по душам, поскольку библиотека, так повелось издревле, это еще и «Аптека для души».

В 1998 году Павловской городской библиотеке, одной из первых, возвращено имя Ф. Ф. Павленкова. Участвуя в областном смотре-конкурсе Павленковских библиотек, Павловская библиотека заняла 1-е место в группе с числом читателей более 500 человек.

В 90-е годы XX века образовалась общественная организация под названием «Содружество Павленковских библиотек», объединяющая библиотеки, открытые на средства **Флорентия Федоровича Павленкова**, и Павловская библиотека входит в их

число. Это высокое звание ко многому обязывает.

Библиотека объединила вокруг себя творческих и инициативных людей. Её детищем стало творческое объединение «Плотинушка», клуб садоводов-любителей «Рябиноушка», женский клуб «Горница». На счету коллектива библиотеки много славных и добрых дел на благо посёлка, в том числе реализованные проекты: «Мастера Медвежьего ключа», «Город мастеров», «Рябиновый сад», «Наш творческий сад», «Наша слава – наша память», «Минувших лет святая память», издание книги, посвящённой павловчанам-участникам ВОВ, проект «Герой войны двенадцатого года» и работа по подготовке установки памятника графу П. А. Строганову в п. Павловский. Творческие фестивали и школы ремёсел, проводившиеся в рамках проектов, во многих павловчанах пробудили творческое начало.

В 2000 году у библиотеки появилась возможность открыть компьютерный и читальный залы, наиболее полно представить экспонаты музея культуры и быта заводского посёлка, созданного в 1992 году по инициативе и при участии краеведа **Евгения Борисовича Лузина**. Усилиями многих людей – краеведов, историков, просто неравнодушных жителей посёлка собран богатейший краеведческий материал. На сегодняшний день музей стал отделом истории п. Павловский и ведёт самостоятельную деятельность. Заслуга в его появлении, несомненно, принадлежит сотрудникам библиотеки.

В августе 2022 года для Павловской библиотеки и для всего поселка произошло знаковое событие – при поддержке Министерства культуры Пермского края открылся социальный кинозал, дающий жителям возможность бесплатно смотреть качественные, интересные, лицензионные фильмы. Руководит его деятельностью **Алена Владимировна Микова**.

ПОЗДРАВИЛИ И ПОБЛАГОДАРИЛИ

Поздравить коллектив библиотеки с праздничной датой собралось множество гостей: коллеги, работники других библиотек, творческие коллективы и, конечно же, читатели.



Слова поздравлений прозвучали от **А.В. Солодниковой**, главы Очерского ГО, **С.Ю. Вахоиной**, заведующей Павловским территориальным отделом, **Н. М. Коротаевой**, начальника управления по молодежной политике, культуре и спорту, **И.В. Орлова**, **А. М. Пискунова** и **Е. И. Лошкаревой**, депутатов Думы Очерского городского округа, **А. С. Солодниковой**, директора Очерской центральной библиотеки, супругов **Тагинцевых**. Они поздравили всех причастных к юбилейному празднику, отметив, что на современном этапе библиотека является центром культурной и творческой жизни, выполняет важные образовательные и информационные функции, поблагодарили сотрудников и ветеранов библиотечной системы за работу и неоценимый вклад в сохранение литературного наследия и пожелали, чтобы дух творчества и любовь к своему делу помогали библиотекарям преодолевать все трудности.

ЛУЧШИЕ ЧИТАТЕЛИ И ПАРТНЕРЫ

Какие бы проекты ни реализовывали библиотекари, но библиотека – это, прежде всего книги и читатели, которые с каждым своим приходом тоже оставляют здесь часть своей души.

Золотым фондом библиотеки называют самых верных, эрудированных и активных читателей, разных по возрасту, роду деятельности и увлечениям, но объединенных любовью к книге, чтению



и Павловской библиотеке. Это **Мария Павловна Ярмолавичене** (номинация «Первая ласточка»), **Ираида Павловна Чиркина** («Скрытые таланты»), **Анастасия Александровна Новодворская** («Фея книжного храма»), **Татьяна Геннадьевна Ефименко** («Лидер читального зала»), **Владимир Иванович Шкляев** («Мистер Интеллект»), **Антонина Николаевна Катаева** и **Нина Зиновьевна Макагон** («Леди любовного романа»), **Людмила Сергеевна Бояршинова** («Волонтер библиотеки»), **Наталья Владимировна Курочкина** («Лидер чтения»), **семья Вострецовых** («Самая читающая семья»).

Искренние слова благодарности за плодотворное сотрудничество, участие в совместных творческих, краеведческих, школьных мероприятиях коллектив библиотеки говорит в адрес Павловского

дома культуры в лице **директора Ирины Владимировны Калинин**, отдела истории п. Павловский в лице хранителя музея **Татьяны Михайловны Степановой**, Павловской средней общеобразовательной школы в лице **директора Надежды Ивановны Менькиной** и детского сада «Золотой ключик» в лице **старшего воспитателя Ольги Николаевны Бояршиновой**.

ЖИЗНЬ СВОЮ ПОСВЯТИЛИ КНИГАМ

Много профессионалов своего дела работали в разные периоды в Павловской библиотеке. В скромное, но такое теплое слово «библиотекарь» умещается почти целая жизнь, полная трудов и забот, вдохновения и любви к своему делу. Благодарственные письма и подарки вручили талантливым женщинам, посвятившим себя библиотечному делу, – **Татьяне Александровне Мосягиной**, удостоенной почетного Павленковского знака, **Нине Ивановне Найдановой**, **Тамаре Петровне Пирожковой**, **Наталье Аркадьевне Грушицкой**, **Надежде Евгеньевне Носовой**, **Татьяне Михайловне Степановой**, библиотекарю во втором поколении, победителю конкурса «Лучший библиотекарь Пермского края – 2013».





Семейной жизни золотые юбиляры

2 ноября

**Юрий Григорьевич
и Антонина Ивановна Старковы**
отметили одну из главных дат супружества —
50-летие совместной жизни.

*Пятьдесят счастливых лет
Брак ваш излучает свет!
Вот и свадьба золотая!
С нею вас мы поздравляем!
Вызывают восхищенье
Золотые отношенья,
Та любовь, что вас связала,
И семьи основой стала!*

Отдел ЗАГС администрации
Очерского городского округа



**Юрия Григорьевича и Антонину Ивановну
Старковых**

поздравляем с золотой свадьбой!

*Полвека вместе — золотая веха.
Полвека вместе — повод пожелать
Любви, здоровья, мира, счастья, смеха,
Союзу лишь цвести и процветать.
Пусть золото любви не потускнеет,
Пусть блеском согревает вам сердца.
Судьба над вами тучи пусть развеет,
Чтоб вместе быть до самого конца!*

Совет ветеранов ОСШ № 2

**Марину Ивановну Москвину,
Ольгу Леонидовну Смирнову,
Галину Александровну Шистерову,
Елену Алексеевну Бизяеву,
Леонида Арсеньевича Ванчугова,
Владимира Ильича Балдина**
поздравляем

с юбилейной датой рождения!
*Желаем вам в прекрасный юбилей
Улыбок море, ярких чувств, идей,
И красоты вокруг, и доброты.
Пусть сбудутся заветные мечты!
Пусть жизнь наполнится теплом,
Заботой близких и добром.
С юбилеем!*

Совет ветеранов п. Павловский

**Михаила Феокистовича Пинаева,
Альберта Халиловича Адутова**
поздравляем с юбилейной датой
рождения!

*От души желаем вам здоровья,
Солнечных и теплых дней,
Близкие пусть радуют любовью
И всегда почта от людей.
Здоровья, мира, счастья, любви!*

Совет ветеранов д. Киприно



Елизавету Сергеевну Ворошилову
поздравляем с днем рождения —
92-летием!

*Желаем крепчайшего здоровья, бодрости,
долголетия, мира и добра!
Пусть каждый день будет ярким, светлым
праздником, пусть в доме царят уют и тепло,
а в душе — гармония, радость и покой.*

Совет ветеранов д. Н. Талица

Аптека для души

Павловская библиотека имени Ф.Ф. Павленкова отметила 115-летие

Окончание. Начало на 1, 7 стр.

В «ГОРНИЦЕ» МОЕЙ
СВЕТЛО...

115-летний юбилей совпал с юбилейной датой женского клуба «Горница», которому в этом году исполнилось 10 лет. Сейчас в его составе больше 20 человек. Это разные по возрасту и по интересам люди, которые, находясь на заслуженном отдыхе, ведут активный образ жизни. Многие из них занимаются озеленением, уборкой и ремонтом значимых объектов поселка.

Клуб «Горница» выполняет важный социальный заказ — организацию отдыха людей старшего поколения. За прошедшие годы прошло немало заседаний клуба, разных и по форме, и по тематике.

Это и встречи с писателями, поэтами, литературно-музыкальные вечера, мастер-классы, тематические обзоры литературы, интеллектуальные игры, участие в различных всероссийских и районных акциях и конкурсах. И, конечно же, вечера отдыха, ведь ветераны нуждаются не только во внимании, уважении и заботе, но и в хорошем настроении, а положительные эмоции — гарантия активного долголетия.

У КНИГ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Но вернемся к празднику. Подведение итогов онлайн-конкурса поздравлений с юбилеем библиотеки сменялось трогательными поздравлениями и творческими выступлениями, которые стали украшением юбилейного

торжества и создавали праздничное настроение у всех присутствующих.

Конечно, интернет проник практически в каждый дом, но в библиотеки продолжают приходить читатели, которые предпочитают живое общение с книжными страницами, которые приходят в библиотеку за лекарством для души. Как кино не вытеснило театр, а фотография не заменила живопись, так и у книг есть будущее, а значит, Павловская библиотека отметит еще много юбилеев. Как, впрочем, и другие библиотеки нашего округа.

На юбилее побывала
Лариса СОСУНОВА
Фото автора и из архива
Павловской библиотеки

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

ООО «Газпром трансгаз Чайковский» доводит до сведения руководителей организаций, собственников земельных участков, всех жителей Очерского округа, по территории которого вблизи населенных пунктов — д. Зеленята, д. Пурга, д. Масалки, г. Очёр, п. Павловский, д. Морозово, д. Скакуны, д. Низовская, с. Нововознесенск, д. Пономари, д. Егорово, д. Кулики, д. Берёзово, д. Уварово — проходят магистральные газопроводы, находящиеся под давлением газа до 7,5 МПа.

В соответствии с «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными Постановлением Госгортехнадзора России № 9 от 22.04.92, «Правилами охраны магистральных газопроводов», утвержденными Постановлением Правительства РФ №1083 от 08.09.2017, для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможных повреждений трубопроводов установлена охранная зона в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси газопровода с каждой стороны, а при пересечении средних и крупных рек — в 100 м.

В охранной зоне трубопровода (газопровода) без письменного разрешения эксплуатирующей организации (ООО «Газпром трансгаз Чайковский», Очерское линейное производственное управление магистральных газопроводов (Очерское ЛПУМГ) — филиал ООО «Газпром трансгаз Чайковский») ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки;
2. Высаживать деревья и кустарники, складировать удобрения, сено и солому, различные материалы, содержать скот, устраивать водопои, организовывать места отдыха, разжигать костры;
3. Сооружать проезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды;
4. Производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;
5. Производить геолого-съёмочные, поисковые, геодезические и другие работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов);
6. Производить всякого рода горные, строительные-монтажные и взрывные работы, планировку грунта. Запрещается размещать плотины на логах и реках, если накопление воды приведет к затоплению участков с проложенными трубопроводами.

Перед выполнением работ в охранной зоне газопроводов (кроме выполнения сельскохозяйственных работ) необходимо получить письменное разрешение и вызвать представителя ООО «Газпром трансгаз Чайковский» (Очерское ЛПУМГ), а при выполнении работ строго придерживаться условий, обеспечивающих сохранность трубопроводов. Все сельскохозяйственные и другие работы в охранных зонах трубопроводов должны выполняться при минимальном привлечении людей.

Фактическое положение трасс магистральных газопроводов нанесено на картах землепользователей и землеустроителя районной администрации. Сведения о зонах с особыми условиями использования земли внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). На местности трассы магистральных газопроводов обозначены столбиками высотой 1,5–2 м через каждые 1000 м и на углах поворота с установленными на них информационными и предупреждающими знаками. Дополнительно в местах выявленных утечек газа устанавливаются знаки «Осторожно! Газ».

В соответствии с законодательством Российской Федерации (Федеральный Закон о газоснабжении № 69 от 31.03.1999 с изменениями от 26.07.2017), органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, газораспределительных сетей и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений, организации стоянки техники и механизмов без соблюдения безопасных расстояний, которые могут соответствовать расстояниям до 350 м от объектов систем газоснабжения (табл. 4* СП 36.13330.2012 (актуализированная редакция СНиП 2.05.06–85*)) или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут как административную, так и уголовную ответственность.

В силу ст. 11.20.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечет наложение административного штрафа:

- на граждан — в размере от 50 тыс. руб. до 100 тыс. руб.;
- на должностных лиц — от 500 тыс. руб. до 800 тыс. руб.;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 500 тыс. руб. до 800 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;
- на юридических лиц — от 500 тыс. руб. до 2 млн. 500 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

За приведение в негодность газопроводов статьей 215.3 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность, виновные лица наказываются штрафом в размере от 400 тыс. руб. до 500 тыс. руб., либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 8 лет, в зависимости от тяжести совершенного преступного деяния.

Здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительных нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения (СП 36.13330.2012), подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушения.

Вмешательство в работу объектов систем газоснабжения не уполномоченных на то юридических и физических лиц запрещается.

Материальный ущерб, нанесенный организации — собственнику системы газоснабжения в результате умышленного ее блокирования или повреждения либо иных действий, нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения, возмещается виновными лицами.

Должностным лицам и гражданам необходимо помнить о высокой опасности объектов магистральных газопроводов, сводить к минимуму или исключать нахождение вблизи действующих газопроводов. Последствия аварий на газопроводе могут нанести серьезный вред жизни и здоровью и повреждение (утрату) имущества.

В случае обнаружения повреждения трубопровода или выхода (утечки) газа необходимо, обеспечив безопасное расстояние своего нахождения, как правило, более 350 м, немедленно сообщить предприятию, эксплуатирующему газопровод, по телефонам коммутатора Очерского ЛПУМГ: (34278) 3-15-86, 3-72-00, 3-72-21.